

ERGEBNISPROTOKOLL

Dorfentwicklung Marburg

AG: Ehrenamtliches Engagement & Dorfgemeinschaft 20. Sitzung der Arbeitsgruppe

ZUM PROTOKOLL

Datum der Erstellung	28.01.2019
Bearbeiterin	Rose Michelsen

ORT UND ZEIT DER BESPRECHUNG

Besprechungsort	Alte Schule Wehrshausen
Besprechungsdatum	11.12.2018
Gesprächsbeginn	18:00 Uhr
Gesprächsende	20:00 Uhr

TEILNEHMER*INNEN

--

NR. TOP'S UND THEMEN

1	Begrüßung
2	Rückblick auf die Mitmachmesse am 16.11.2018
3	Veranstaltung der AG-Mobilität am 04.05.2019 im Erwin Piscator Haus
4	Themen / Ideen / Projekte für die Weiterarbeit der AG-Ehrenamt
5	Verschiedenes
6	Nächster Termin

ERGEBNISPROTOKOLL

Dorfentwicklung Marburg

NR.	TOP'S/THEMEN	TERMINE	ZUSTÄNDIG
1	<p>Begrüßung</p> <p>Birgit Boßhammer begrüßt die anwesenden Mitglieder der Arbeitsgruppe ganz herzlich zur letzten Sitzung in 2018</p>		
2	<p>Rückblick auf die Mitmachmesse</p> <p>Es wurde übereinstimmend festgehalten, dass die Mitmachmesse in Cyriaxweimar das Highlight der Veranstaltungsreihe „Mitmachen im Dorf“ war. Auch die Resonanz aus dem Publikum und von den Mitwirkenden war, sowohl was das Programm als auch die Organisation betraf, sehr positiv. Der Wunsch kam auf, auch für die östlichen Stadtteile eine Mitmachmesse, vielleicht mit anderen Schwerpunkten, zu organisieren – dies soll in den nächsten AG-Sitzungen noch besprochen werden.</p> <p>Es soll auf der Grundlage der sehr ausführlichen Protokolle eine Dokumentation der gesamten Veranstaltungsreihe erstellt werden.</p>		
3	<p>Veranstaltung der AG-Mobilität am 04.05. im Erwin Piscator Haus</p> <p>Die AG-Mobilität plant mit Unterstützung der Bürgerinnen- und Bürgerbeteiligung eine öffentliche Veranstaltung zum Thema Mobilität. Geplant ist eine Rad-Sternfahrt aus den Außenstadtteilen ins EPH, dort sollen Aktionen und Vorträge rund ums Thema Mobilität angeboten werden.</p> <p>Neben dem Schwerpunktthema soll es Informationen zum Dorfentwicklungsprogramm geben und alle AGs haben die Möglichkeit, sich mit Ihren Projekten oder Ideen vorzustellen. Übereinstimmend wurde beschlossen, dass sich die AG Ehrenamt auf jeden Fall beteiligen wird und bis dahin die Dokumentation über die Veranstaltungsreihe „Mitmachen im Dorf“ fertig gestellt sein sollte.</p>		
4	<p>Themen / Ideen / Projekte für die Weiterarbeit der AG</p> <p>Das Ziel für die weitere Arbeit in der AG ist in erster Linie Menschen in den verschiedenen Stadtteilen zu motivieren, sich zu beteiligen, aktiv zu werden und selber Ideen für Aktionen zu entwickeln!</p> <p>Die Zusammenarbeit mit der Freiwilligenagentur Marburg war sehr erfolgreich und soll auch bei neuen Projekten angestrebt werden.</p> <p>Die AG-Termine sollen wie bisher von den anstehenden Projekten und Terminen abhängig gemacht werden. Ein feststehender Turnus wird als nicht erforderlich angesehen.</p> <p>Projekte und Ideen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Erstellen einer Dokumentation der Veranstaltungsreihe bis zum 04.05.2019 • Projekt „Chöre fit machen für die Zukunft“ wieder aufgreifen? 		

ERGEBNISPROTOKOLL

Dorfentwicklung Marburg

NR.	TOP'S/THEMEN	TERMINE	ZUSTÄNDIG
	<ul style="list-style-type: none"> • Plogging (Jogging und Müllsammeln verbinden) • Pflanzaktion (jede/r bringt Blumen mit, die gemeinsam gepflanzt werden) • Weiterbildung / Schulungen in Zusammenarbeit mit FAM für Vereine anbieten (Themen Gema, Hygiene bei Veranstaltungen, Versicherungen, ...) • AG-Ehrenamt „On Tour“ als AG in verschiedenen Stadtteilen aktiv werden (gute Vorbereitung erforderlich, damit Zielrichtung und Aktion klar ist) 		
5	<p>Verschiedenes</p> <p>LOGO-Entwicklung:</p> <p>Die am Vorabend in der AG-Öffentlichkeit ausgewählten Logo-Entwürfe des Büros ultraviolet / Bad Hersfeld wurden kurz vorgestellt. Der favorisierte Entwurf wurde positiv aufgenommen und es wurde übereinstimmend festgestellt, dass der Entwurf die Vielfalt, die unterschiedlichen Arbeitsgruppen und Aktionen in der Dorfentwicklung gut darstellt.</p> <p>Gemeinsame Unternehmung:</p> <p>Die AG-Ehrenamt überlegt bei Fido Wagler nachzufragen, ob ein gemeinsamer Tanz-Termin vereinbart werden kann, bzw. ob die Teilnahme als Gruppe an einem angebotenen Workshop möglich ist.</p>		
4	<p>Nächstes Treffen der Arbeitsgruppe:</p> <p style="text-align: center;">Montag, 04. Februar 2019 um 18 Uhr</p> <p style="text-align: center;">im Bürgerhaus Haddamshausen</p> <p>Themen u.a.:</p> <p>Neue Projekte und Aufgaben</p> <p>Vorbereitung der Veranstaltung am 04.05.</p>		

Für das Protokoll | Datum

Rose Michelsen 28.01.2019

Verteiler

Teilnehmer, ca. 10 Mitglieder der Arbeitsgruppe	per E-Mail
---	------------

Sollten Sie mit dem Inhalt dieses Protokolls nicht einverstanden sein und Korrekturwünsche haben, dann teilen Sie uns dies bitte nach Erhalt des Protokolls mit. Andernfalls gehen wir davon aus, dass Sie mit den inhaltlichen Angaben und ggf. vereinbarten Maßnahmen einverstanden sind.